



ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΡΚΟΥΛΑ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Ελλάδα και Αίγυπτος ενώνουν δυνάμεις και στον τομέα της επιχειρηματικότητας

ΤΟ ΦΟΡΟΥΜ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ Η 8^η ΜΕΙΚΤΗ ΔΙΫΠΟΥΡΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΛΚΙΑ ΕΔΩΣΕ Η ΕΚΚ ΣΤΟ 2^ο ΟΡΟΦΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ



Έναν άνθρωπο που αφιέρωσε όλη τη ζωή του στα Κοινοτικά πράγματα, και ιδιαίτερα στο Ελληνικό Νοσοκομείο ΚαΪρου, τον αείμνηστο Γιώργο Χαλκιά, που δεν υπάρχει πια κοντά μας, τίμησε η Ελληνική

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Η μεγαλύτερη ελληνοαιγυπτιακή επιχειρηματική συνάντηση των τελευταίων χρόνων πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου στο Κάιρο, με τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Δημήτρη Κούρκουλα να εκπροσωπεί την Ελλάδα και να τονίζει κατηγορηματικά ότι οι ελληνικές αρχές είναι στο πλευρό τόσο της Αιγύπτου όσο και των επιχειρηματιών από τις δύο χώρες, για την περαιτέρω ενίσχυση των μεταξύ τους επιχειρηματικών σχέσεων.

Στην κατάμεστη μεγάλη αίθουσα κεντρικού ξενοδοχείου της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, το Ελληνο-Αιγυπτιακό Επιχειρηματικό Συμβούλιο, που ιδρύθηκε μόλις πέρυσι με το έργο του να έχει ήδη αρχίσει να αποδίδει καρπούς, είχε την πρωτοβουλία για το φόρουμ, στο οποίο έδωσε το παρόν και μίλησε και ο βοηθός της Υπουργού Διεθνούς Συνεργασίας της Αιγύπτου, κ. Μαραουάν Μπαντρ, οι Συνπρόεδροι του Ελληνοαιγυπτιακού Επιχειρηματικού Συμβουλίου κ.κ. Χάνι Μπέρζι και Ιωάννης Γιώτης, ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ενώ παραβρέθηκαν ο Γενικός Σύμβουλος του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Αθανάσιος Μακρανδρέου, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας ΚαΪρου κ. Χρήστος Καβαλής, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου ΚαΪρου κ. Αντώνης Διαμαντίδης, οι Κοινοτικοί Επίτροποι ΚαΪρου κ.κ. Μιχάλης Γκρουστέιν, Πατρίκιος Δήμος και Πάνος Ζερτίτης, ο επικεφαλής της Εθνικής Τράπεζας στην Αίγυπτο κ. Γιώργος Σάχος, ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ της Τράπεζας Πειραιώς κ. Δημήτρης Σκουφαρίδης, ο Πρόεδρος της «ΦΛΩΡΑ» κ. Πάνος Ζερτίτης, καθώς και σαράντα (40) και πλέον Έλληνες επιχειρηματίες που ήρθαν από την Ελλάδα στο Κάιρο, καθώς και πολλοί άλλοι Έλληνες επιχειρηματίες που ήδη δραστηριοποιούνται ενεργά στην Αίγυπτο, δεκάδες Αιγύπτιοι επιχειρηματίες, καθώς και πολλοί εκπρόσωποι του αιγυπτιακού τύπου.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠΕΞ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΡΚΟΥΛΑ

Μιλώντας ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κούρκουλας, αναφέρθηκε στις άριστες πολιτικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, τόνισε τις νέες ευκαιρίες



Ελλάδα και Αίγυπτος υπέγραψαν έξι νέες συμφωνίες, στο Κάιρο, κατά την 8η Μεικτή Διϋπουργική Επιτροπή της 4ης Δεκεμβρίου, που θα προάγουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας ανάμεσα στις δύο χώρες

επιχειρηματικής συνεργασίας που διανοίγονται και με την ανάδειξη του λιμένας του Πειραιά αλλά και το μεγάλο έργο της διάνοιξης του νέου καναλιού του Σουέζ, υπογράμμισε τη σημασία και της ελληνικής παροικίας στην ενίσχυση των σχέσεων αυτών, δήλωσε ότι αυτή είναι η πιο κατάλληλη εποχή για την ανάπτυξη διμερών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, καθώς η Ελλάδα βγαίνει από την οικονομική κρίση των

τελευταίων ετών, ενώ και η κατάσταση στην Αίγυπτο είναι απολύτως σταθερή, γεγονός που δίνει ένα μήνυμα τεράστιας αισιοδοξίας, με την Ελλάδα να στηρίζει την Αίγυπτο και στα ευρωπαϊκά όργανα, γιατί πιστεύει ξεκάθαρα ότι η στήριξη της Αιγύπτου από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι προς όφελος των ευρωπαϊκών κρατών. Εξάλλου, σε δήλωσή του προς το Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο

Ειδήσεων και στον Νίκο Κάτσικα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Δημ. Κούρκουλας εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση για τη δυναμική συμμετοχή επιχειρηματιών και από τις δύο χώρες στο φόρουμ. Έδωσε επίσης ιδιαίτερη σημασία στο σημαντικό ρόλο που παίζει η ελληνική παροικία στην Αίγυπτο, καθώς μέσα από τους κόλπους της προέρχονται μεγάλες επιχειρηματικές επενδύσεις και τόνισε ότι «αυτό που είναι σημαντικό είναι ότι οι επενδύσεις αυτές, όχι μόνο δεν μειώθηκαν κατά την περίοδο της κρίσης, αλλά αυξήθηκαν».

Και ο κ. Κούρκουλας προσέθεσε: «Αυτή τη στιγμή, η Ελλάδα είναι η πέμπτη ευρωπαϊκή χώρα σε επενδύσεις στην Αίγυπτο. Νομίζω ότι μέσα στο πλαίσιο των εξαιρετικών πολιτικών σχέσεων των δύο χωρών – γεγονός που επιβεβαιώθηκε στην πρόσφατη Συνάντηση Κορυφής της 8^{ης} Νοεμβρίου, του Έλληνα Πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, του Αιγυπτίου Προέδρου Άμπντελ Φατάχ Ελ Σίσι και του Κυπρίου Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη, όπου το παρόν είχε δώσει και ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής κυβέρνησης και Υπουργός των Εξωτερικών κ. Ευάγγελος Βενιζέλος –

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

«ΠΛΗΡΗΣ ΗΜΕΡΩΝ» ΕΦΥΓΕ Ο ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗΣ



Πλήρης ημερών, μάς εγκατέλειψε για πάντα, σε ηλικία 92 ετών, ο παλαίμαχος Αιγυπτιώτης δημοσιογράφος Σοφιανός Χρυσοστομίδης.

Γεννημένος στο Κάιρο το 1922, ο Σοφιανός Χρυσοστομίδης διετέλεσε στέλεχος του αριστερού κινήματος αντίστασης που είχαν

(συνέχεια στην 4η σελίδα)



Στιγμιότυπο από το οικονομικό φόρουμ. Από αριστερά προς τα δεξιά, ο κ. Γιώργος Ζερτίτης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας ΚαΪρου κ. Χρήστος Καβαλής, ο Πρόεδρος της «ΦΛΩΡΑ» κ. Πάνος Ζερτίτης, ο ΓΓ του ΔΣ της Τράπεζας Πειραιώς κ. Δημήτρης Σκουφαρίδης, ο επικεφαλής της Εθνικής Τράπεζας στην Αίγυπτο κ. Γιώργος Σάχος και ο Κοινοτικός Επίτροπος ΚαΪρου κ. Πατρίκιος Δήμος.

Εδώ, για σένα.



Η Δική Σας Τράπεζα

ΤΟΝ ΧΡΗΣΤΟ ΚΑΒΑΛΗ ΚΑΙ ΤΗ ΣΤΕΛΛΑ ΚΥΡΙΑΖΗ ΤΙΜΗΣΕ Ο ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΨΗΦΟΥ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΕΘΕΣΕ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Ο ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΛΕΖΟΣ



Το φλέγον θέμα της ψήφου των αποδήμων έθεσε με παρέμβαση του στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Μανώλης Γλέζος, τονίζοντας:

«Η Δημοκρατία παραβιάζεται στην Ελλάδα, όταν οι πολίτες της που ζουν στο εξωτερικό δεν μπορούν να ψηφίσουν στις εθνικές εκλογές, τη στιγμή μάλιστα που, εξαιτίας της κρίσης, υπάρχει ένα νέο μεταναστευτικό κύμα, κυρίως νέων ανθρώπων. Το ελληνικό κράτος ουσιαστικά εμποδίζει όλους αυτούς να ασκήσουν τα δημοκρατικά τους δικαιώματα, καθώς το κόστος μετακίνησης είναι απαγορευτικό. Τελικά θα ψηφίζουν μόνο οι πλούσιοι; Γιατί η ελληνική κυβέρνηση κωφεύει στις εκκλήσεις των ελληνικών κοινοτήτων και δεν δίνει τη δυνατότητα στους αποδήμους Έλληνες να ψηφίζουν από τις χώρες διαμονής τους, ενώ ψηφίζουν στις ευρωεκλογές;

Γιατί η ελληνική κυβέρνηση δεν σέβεται τα σχετικά ψηφίσματα του Ευρωκοινοβουλίου και δεν εφαρμόζει παλιότερο σχετικό Νόμο; Γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν πιέζει την ελληνική κυβέρνηση, ενώ κόπτεται για τη διάσωση των Τραπεζών; Τελικά, ποιος φοβάται ποιον σε αυτή την υπόθεση;»



Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστο Καβαλή και την Μεγάλη Ευεργέτιδά της καϊρινής παροικίας κα Στέλλα Κυριάζη τίμησε ο Παγκρήτιος Σύλλογος Ελλήνων Αιγυπτιωτών και Φίλων, διά χειρός του Προέδρου του Δρ Ηλία Παυλούση, σε ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου, την Κυριακή 30 Νοεμβρίου, παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτου Μέμφιδος και Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου κ. Νικοδήμου, του νεοεκλεγέντος Σεβ. Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νήφωνα, του Έλληνα Πρέσβη κ. Χριστόδουλου Λάζαρη και της σύζυγου του Αντουανέττας Λάζαρη, της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κας Λαμπρινής Κομίνη, Μελών του ΔΣ της ΕΚΚ, Προέδρων και εκπροσώπων των σωματείων και πολύ κόσμου.

Χαρακτηρίζοντας την «Μητέρα του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού», ο κ. Παυλούσης βράβευσε την κα Κυριάζη



«για την πολύτιμη και μέγιστη φιλανθρωπική της δράση προς την Ελληνική Παροικία του Καΐρου και το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τον ΕΝΟΚ και τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό». Επίσης, αναφέρθηκε στο σύζυγο της κας Κυριάζη, «τον κ. Κυριάκο Κυριάζη, που αθόρυβα συμπαρίσταται με όλες του τις δυνάμεις στο μέγα κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο, που εκτελεί η σύζυγός του κα Στέλλα Κυριάζη» και τους προσκάλεσε να επισκεφθούν την λεβεντογέννα Κρήτη.

Από την πλευρά της, η κα Κυριάζη τόνε ευχαρίστησε θερμά αλλά ευχαρίστησε μέσα από την εκδήλωση αυτή και τον σύζυγο της, που τη βοηθάει στις αγαθοεργίες πράξεις της.

Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Παυλούσης στον Πρόεδρο της ΕΚΚ κ. Χρήστο Καβαλή, συγχαίροντάς τον για το έργο του και φτάνοντας να τον προτρέψει να κατέβει στο στίβο της πολιτικής στην Ελλάδα, «για να διαπρέψει και εκεί όπως διαπρέπει στην Αίγυπτο, μήπως σωθεί η Ελλάδα από τη μιζέρια που την

διακατέχει», τόνισε, ξεσηκώνοντας τα χειροκροτήματα της ομήγυρης. Και ο κ. Παυλούσης προσέθεσε: «Η Ελλάδα χρειάζεται έναν Καβαλή, με τη μεγάλη δυναμικότητα και τα ψυχικά αποθέματα που διαθέτει, για να σωθεί από τη μεγάλη κατηφόρα...». Τον κ. Παυλούση ευχαρίστησε θερμά ο κ. Καβαλής, συγχαίροντάς τον για το έργο του Αιγυπτιωτών της Κρήτης, στο πλευρό των οποίων είναι πάντοτε η ΕΚΚ.

Τέλος, με το πέρας της εκδήλωσης, εορτάστηκε η εορτή του παρεβρισκομένου Αρχηγού Προσκοπικού Συστήματος Καΐρου κ. Ανδρέα Γιόσφι και του έχοντος (τα 41^α) γενέθλια, Απόστολου Γυφτογεωργίου.



«ΠΛΗΡΗΣ ΗΜΕΡΩΝ» ΕΦΥΓΕ Ο ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ ΣΟΦ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗΣ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

οργανώσει οι Έλληνες Αιγυπτιώτες. Το 1964, μεταγκαταστάθηκε στην Ελλάδα, έχοντας περάσει κάποια χρόνια στην Κύπρο, όπου εγκαταστάθηκε με την οικογένειά του το 1961 και εργάστηκε στην εφημερίδα του ΑΚΕΛ «Χαραυγή». Στην Αθήνα, δούλεψε στην εφημερίδα «Δημοκρατική Αλλαγή» έως το 1967, οπότε στις 5 Μαΐου συνελήφθη από τη χούντα των Συνταγματάρχων και εκτοπίστηκε στη Γυάρο και τη Λέρο. Το 1970, μετά από παρέμβαση του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, απελευθερώθηκε και κατέφυγε στην Κύπρο. Το 1974, επέστρεψε οριστικά στην Ελλάδα, όπου συνεργάστηκε με την εφημερίδα «Αυγή» στην οποία διετέλεσε, εκτός από αρθρογράφος, και διευθυντής. Το 1998 τιμήθηκε με το δημοσιογραφικό βραβείο Ήθους και Ευρωπαϊκό Προσανατολισμού «Κωνσταντίνος Καλλιγιάς» και το 2001 με το Βραβείο Δημοσιογραφικής Αριστείας «Αλέκος Λιδωρίκης». Η κηδεία του πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, από το Α' Νεκροταφείο Αθηνών.

Για τον μεγάλο Αιγυπτιώτη δημοσιογράφο Σοφίαν Χρυσοστομίδα, έγραψε ο Διευθυντής της εφημερίδας «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ» Αλέξης Παπαχελάς:

Ο Σοφιανός Χρυσοστομίδης ήταν ένας πολύ σημαντικός άνθρωπος και δημοσιογράφος. Κοσμοπολίτης, ευγενής με όλους, απίστευτα μορφωμένος και διορατικός, ο Χρυσοστομίδης ήταν για όσους τον γνώρισαν μια σπάνια περίπτωση δημοσιογράφου-διανοούμενου. Ανήκε σε μια Αριστερά που είχε αίσθηση μέτρου και

εθνικής απέναντι στη χώρα, χωρίς ποτέ να χάνει τη μαχητικότητα ή τις ενσυναίσθητες τις. Ανέθρηνε δύο γενιές δημοσιογράφων στα γραφεία της «Αυγής» στην Αγίου Κωνσταντίνου με τον δικό του μοναδικό τρόπο. Έδινε τα πάντα στους νεότερους, αλλά το έκανε με σεβασμό και με τρόπο που ενέπνεε. Επέστρεψε στους νεότερους τα χειρόγραφα τους με άπειρες κοκκινίλες που συνιστούσαν συντακτικές ή και ουσιαστικές παρατηρήσεις. Η τήρηση της δεοντολογίας ήταν πάντοτε μια βασική έγνοια στο μυαλό του. Λάτρει το ρεπορτάζ και το κινήρι της είδησης, χωρίς όμως ποτέ να μπλέκεται στην εσωστρεφή ρουτίνα της αθηναϊκής πολιτικής καθημερινότητας. Είχε κερδίσει την εμπιστοσύνη του Κωνσταντίνου Καραμανλή, ο οποίος συχνά τον καλούσε για συζητήσεις που κάλυπταν μια μεγάλη γκάμα θεμάτων, από τη σύγχρονη Ιστορία έως τα τρέχοντα ζητήματα εξωτερικής πολιτικής. Το μοτίβο της εθνικής συνεννόησης και της μετριοπάθειας διέκρινε πάντοτε τα γραπτά του. Ήταν, άλλωστε, φυσικό για κάποιον που συνδέοταν στενά με τον Λεωνίδα Κύρκο. Όσοι είχαμε την τύχη να τον έχουμε δάσκαλο στα πρώτα μας βήματα μάθαμε πολλά από τον Σοφίανό. Ήταν άνθρωπος γλυκός, αλλά με τσαγανό και πάνω απ' όλα πολύ έντιμος. Όσοι συνεργαστήκαμε μαζί τον νιώθουμε ότι ήμασταν τυχεροί που είχαμε δασκάλους σαν τον Σοφίανό. Ήταν από τους τελευταίους μιας ιστορικής γενιάς που πέρασε πολλά. Το στυλ του, η εμμονή στη συνεννόηση και η αίσθηση της ευθύνης που τον διακατέχει μοιάζουν εκτός εποχής σήμερα. Η έξωση του δημόσιου λόγου και η απέχθεια προς οιαδήποτε συνεννόηση τον ενοχλούσαν, άλλωστε, πολύ και ένιωθε πολύ ξένος μέσα σε αυτό το σκηνικό. Σε όλους όσους τον αγάπησαν σαν φίλο και δάσκαλο θα λείπει πολύ.

ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΑΪΡΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Οι Έλληνες Πρόσκοποι του Καΐρου έχουν τη χαρά να προσκαλέσουν όλη την παροικία στο μεγάλο χριστουγεννιάτικο BAZAR και ΛΟΥΝΑ PARK που διοργανώνουν το ερχόμενο Σάββατο, 13 Δεκεμβρίου, στο χώρο του Προσκοπείου, στον περίβολο του Αγίου Κωνσταντίνου. Οι εκδηλώσεις για μικρούς και μεγάλους θα ξεκινήσουν στις 12 το μεσημέρι και θα διαρκέσουν μέχρι και τις 10 το βράδυ. Πρωταγωνιστές θα είναι και πάλι τα παιδιά της παροικίας, που θα ετοιμάσουν πρωτότυπα παιχνίδια βασισμένα στην προσκοπική εκπαίδευση, και τα οποία θα εντυπωσιάσουν. Όποιος θέλει, θα μπορεί να γευτεί και το καλοφροντισμένο φαγητό που θα ετοιμάσουν οι Πρόσκοποι, όπως πάντα σε πολύ προσιτές τιμές. Και φυσικά, δε θα λείψει και η τόμπολα με τα πολλά και πλούσια δώρα.

Ο Αρχηγός Προσκοπικού Συστήματος Καΐρου Ανδρέας Γιόσφι

GariPlus
The Daily Interest Bearing Current Account

The Interest Bearing Current Account "GariPlus" offers high yields and unlimited check writing facility to both professional and corporate customers.

With its four-tiered interest rate structure, interest rates increase with your account balance - the higher your balance, the greater your return.

The Convenience of a Current Account with Added Earning Power

NBG BANK
A Journey to the banking experience
16 272
www.nbg.com.eg

FLORA - PYRAMIDS PAPER MILLS S.A.E.
THE TISSUE MARKET LEADER IN EGYPT

ISO 9002 CERTIFICATION **Flora** ISO 14001 CERTIFICATION

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΚΑΙ ΓΡΑΦΕΙΑ :
Address : 6th Of October City , P.O. Box : 17
ΤΗΛ : (02) 8331400 (6 Lines)
ΦΑΞ : (02) 8331010
Tlx. : 23721 PPMISA UN

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ :
ΤΗΛ : (03) 5010033
ΦΑΞ : (03) 5026159

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΑΝΤΑΣ :
ΤΗΛ : (040) 3315345
ΦΑΞ : (040) 3300059

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΛΟΥΣΟΦ :
ΤΗΛ : (095) 382443
ΦΑΞ : (095) 382443

E-Mail Address : ppm@soficom.com.eg
www.soficom.com.eg/homepages/flora/

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΗ ΚΑΛΛΙΓΡΑΦΟΥ Π. ΜΩΡΑΪΤΗ ΜΕ 140 ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟΥ ΘΕΩΡΗΜΑΤΟΣ

Μία πρωτότυπη έκθεση μαθηματικών χειρογράφων που δημιουργήθηκαν με αφορμή την απόδειξη του Πυθαγορείου θεωρήματος από διάφορους μελετητές σε όλον τον κόσμο θα φιλοξενησει το Ίδρυμα Ευγενίδου. Πρόκειται για έργα του Αιγυπτιώτη καλλιγράφου μελετητή Παύλου Μωραΐτη (1937-2010), ο οποίος απεικόνισε με ύφος που παραπέμπει σε κλασικά χειρόγραφα, περισσότερες από 140 αποδείξεις από τις περίπου 400 καταγεγραμμένες αποδείξεις του θεωρήματος.

Ο Παύλος Μωραΐτης γεννήθηκε στην Αλεξανδρεία. Σπούδασε στην Αίγυπτο ηλεκτρολόγος μηχανικός και εργάστηκε για πολλά χρόνια στις πλωτές εξέδρες εξόρυξης πετρελαίου ταξιδεύοντας σε όλη την Αφρική, την Ευρώπη και στον Καναδά. Μελέτησε μαθηματικά, φυσική, αστρονομία, αρχαία αιγυπτιακά και πολλά άλλα θέματα και ασχολήθηκε με την καλλιγραφία και τις διακοσμητικές τέχνες. Στη Θεσσαλονίκη, όπου ζούσε από το 1964, υπήρξε ιδρυτικό μέλος και πρόεδρος για πολλά χρόνια του Ομίλου Φίλων Αστρονομίας (ΟΦΑ). Μία από τις ερασιτεχνικές δραστηριότητες του ήταν η καλλιγραφική απεικόνιση εφευρέσεων και αρχαίων ελληνικών ανακαλύψεων σε χαρτί τύπου παπύρου δημιουργώντας ελκυστικούς συνδυασμούς που θυμίζουν τα μεσαιωνικά χειρόγραφα.

Στην έκθεση θα παρουσιαστεί μια επιλογή από 99 αυθεντικά χειρόγραφα για το Πυθαγόρειο θεώρημα ενώ θα εκτεθούν επίσης και άλλα χειρόγραφα που σχετίζονται με τις επιστήμες. Τα χειρόγραφα έχουν ζωγραφιστεί σε διάστημα 20 ετών σε βαμβάκερο χαρτί με διάφορα υλικά. Στόχος του καλλιγράφου ήταν να κάνει ελκυστικά τα θέματα των μαθηματικών και της επιστήμης ώστε να γίνουν πηγές έμπνευσης για σπουδαστές, εκπαιδευτικούς αλλά και το πλατύ κοινό.

Τα εγκαίνια της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, τη Δευτέρα 24 Νοεμβρίου, στο Ίδρυμα Ευγενίδου, όπου για τον Αιγυπτιώτη καλλιγράφο και το έργο του μίλησαν οι: Διονύσης Π. Σιμόπουλος, Επίτιμος Διευθυντής Νέου Ψηφιακού Πληροφορικού Ιδρύματος Ευγενίδου, Γιάννης Σειραδάκης, Καθηγητής Τομέα Αστρονομίας-Αστροφυσικής και Μηχανικής του ΑΠΘ, Αντώνης Ίτσιος, Πρόεδρος ΟΦΑ, Μαρία Γενιτσαρίου, καλλιγράφος-μικρογράφος εικαστικός, Σόφη Κώττη, μαθηματικός και μουσικός και η Ντέμει Μωραΐτου, κόρη του καλλιγράφου.

Η έκθεση θα διαρκέσει ως τις 31 Ιανουαρίου 2015 και θα πλαισιωθεί από μαθήματα καλλιγραφίας για παιδιά και ξεναγήσεις για σχολεία.